



中共洛阳市委机关报

2014年1月7日 星期二 农历癸巳年十二月初七



阴天有小雨 -4℃~5℃

# 洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14615期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊  
中国十大地市党报

凡人民所需者,  
莫不全力而为。

——1948年4月9日  
本报创刊词

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

## 我市有望成为“三供一业”分离移交试点城市

### 国务院国资委调研组来洛 陈雪枫李柳身等会见调研组一行

本报讯(记者 李岚 通讯员 赵燕 张秀峰)昨日,国务院国资委企业改组局局长李冰一行来洛,调研驻洛央企生活区供水供电供暖及物业管理(下称“三供一业”)分离移交工作情况。省府国资委副主任阮少华一同来洛。市委书记陈雪枫,市委副书记、市长李柳身,市委常委、市委秘书长尚朝

阳分别会见调研组一行。副市长王敬林参加调研。我市共有驻洛央企55家,市区48家,其余7家分布在县区。这些企业的生活区自20世纪50年代建成以来,多数没有进行过大的改造,供水供电供暖设施超期服役,安全隐患大,停电停水停暖现象时有发生,给居民生活带来诸多不便。企业每年在水电暖

维修、维护及承担损耗上都要付出大量资金和人力,严重束缚企业发展。经过初步摸底,有21家驻洛央企“三供一业”亟须分离移交,涉及供水改造67022户、供电改造49716户、供暖改造69383户。市委、市政府非常关注驻洛央企的发展,市主要领导多次组织带领市国资委相关人员赴国务院国资委、省

国资委汇报驻洛央企“三供一业”分离移交工作,积极争取政策。洛阳若能成为“三供一业”试点城市,将是我市深化国企改革、减轻企业负担,加快城市基础设施建设,提升群众幸福指数的一次重要历史机遇。此次国务院国资委调研组来洛,对我市下一步开展“三供一业”分离移交工作将起到积极推动作用。

## 经济普查知根知底 科学发展有理有据

### 李柳身调研经济普查登记工作

本报讯(记者 孙自豪)第三次全国经济普查已经全面开展。从1月1日开始,我市7000余名经济普查员携带电子终端设备,对全市42万余户普查对象进行上门入户登记。昨日下午,市委副书记、市长李柳身到西工区现场督导入户登记工作。他强调,经济普查是利国利民的大事、好事,需要每一个普查对象的理解、支持和配合,也需要广大普查员辛苦细致的工作,希望大家共同努力,圆满完成第三次全国经济普查任务。

全国经济普查每五年进行一次,旨在全面了解第二产业、第三产业的发展和布局。此次普查上门登记阶段从1月1日至3月31日。与前两次普查相比,本次普查的重要变化是首次全面采用电子化手段进行数据采集。整个信息采集登记过程最快只需5分钟。

李柳身走访了位于西工区零一四社区的洛阳航空城旅游集团有限公司、西工区新玲汽车装饰商行等普查对象,看望了部分经济普查员。李柳身指出,搞准、搞实普查数据是各级普查机构和广大普查对象共同的责任,对于普查对象提供的普查资料,各级普查机构和普查人员要依法严格保密,获得的相关数据严格限定于普查目的,不作为相关部门和单位实施处罚的依据。希望大家支持经济普查工作,道实情、报实数,确保普查数据真实可靠。

李柳身在与经济普查员座谈时表示,入户登记工作复杂而烦琐,需要面对千家万户,广大普查员要耐心、细致、文明地开展信息采集工作,展现良好风貌。有关部门要为普查工作提供良好工作条件,要把智慧城市建设相关成果应用到普查工作中,提高普查数据质量和效能,减轻基层和普查对象负担。

市委常委、统战部副部长陈向平参加调研活动。

## 开发水资源 做好水文章

本报讯(记者 白云飞 通讯员 王跃峰)昨日,我市水利部综合事业局就深化双方水资源开发和生态建设领域合作进行交流洽谈,以进一步提升我市水资源管理和开发水平,开发水资源,做好水文章。

水利部综合事业局局长王文珂来洛。市委副书记、市长李柳身,市委常委、组织部部长田金钢参加相关活动。

水利部综合事业局承担水利部的水利科技推广、水资源管理、水利水电建设与管理等方面的综合管理和服务工作,其下属新华水利控股集团公司的水电装机容量超过500万千瓦,水日处理能力达750万吨,有意参与我市水生态文明示范区建设、城镇供水、垃圾焚烧发电等项目开发。

王文珂表示,近年,水利部综合事业局下属企业在洛阳的投资项目发展良好,希望在双方长期友好合作的基础上,进一步扩大与洛阳在更宽领域、更深层次开展互惠共赢合作,高起点、高水平、高效率推动项目建设,为洛阳境内水电资源开发、新能源项目建设、水生态环境保护等领域发展做出更大贡献。

李柳身指出,水系资源得天独厚是洛阳最突出的城市特色之一,洛阳在水资源开发领域潜力巨大、优势明显。长期以来,水利部综合事业局及下属企业与洛阳开展了良好、深入的合作,市委、市政府对此表示感谢,并将一如既往支持在洛企业发展。希望水利部综合事业局及下属企业能持续发挥自身优势,积极参与洛阳水资源开发、城镇供水、水生态建设等项目,实现经济效益、社会效益和生态效益协调发展。

## 我市多措并举 3年内打造水韵城市

### 有关试点实施方案通过水利部审查

洛阳·要闻 02版

## 我市中小学寒假时间确定

市区小学和初中16日放假,高中23日放假; 2月16日开学

洛阳·社会 04版

## 2013年, 官媒发声“渐入佳境”

### 与谣言“赛跑”让官民舆论场共赢

新闻聚焦 08版

### 继扶贫、助教义举后,又筹资慰问特困群众

## 洛钼集团快发展行善举树榜样

本报讯(记者 孙自豪 通讯员 常花蕊)昨日,洛阳栾川钼业集团股份有限公司又筹集资金13万余元,为集团下属公司所在乡镇22个村的250户特困群众,送上米面油和棉被,帮助他们温暖过冬。洛钼集团加快发展不忘扶贫济困,赢得当地群众和企业的广泛赞誉。

上月,洛钼集团向栾川县捐赠社会公益扶贫资金1500元。本月初,洛钼集团承诺从今年起,每年捐资200

万元,定向用于栾川贫困山区的教育事业。

洛钼集团现已发展成为以生产钼、钨为主的香港H股和国内A股上市公司,是全球第四大钼生产商和世界第二大钨精矿生产商。2012年,洛钼集团的资产规模达158亿元,主营业务收入57.1亿元,利润总额18.4亿元。去年年底,洛钼集团以8亿美元价格成功收购澳大利亚新南威尔士州北帕克斯铜金矿,迈出了打造国际化矿业集团的坚实一

步。2013年,在钼价格下降的情况下,洛钼集团创新工艺、控制成本、优化管理,提前超额完成全年预算目标任务。

多年来,洛钼集团在取得快速发展的同时,始终不忘带动和促进地方经济发展。据不完全统计,截至目前,洛钼集团已累计无偿支援栾川交通、通讯、城乡建设、教育、卫生等事业1.05亿元以上。去年12月2日,洛钼集团积极响应我市社会化公益扶贫“爱心圆梦工程”,捐资1500万元,用于帮助贫困村、

贫困户改善生产生活条件,发展增收致富产业等,为全市企业带了好头。

在注重从根本上帮助周边群众解决生存致富问题的同时,洛钼集团逢年过节都会组织多种形式的捐助慰问活动,解决困难群众的燃眉之急。为使昨日的慰问活动真正起到扶危济困作用,洛钼集团发动村民组筛选特困对象,并在村内公示,然后由集团公司统一采购慰问物资,挨家挨户送到农户手中。

## 洛阳“娃哈哈”投产

昨日,在位于高新区的洛阳娃哈哈恒枫饮料有限公司饮品生产线上,员工正在查看娃哈哈乳品饮料自动线运行情况。在无菌环境达到百级净化标准的灌装区,进口的吹灌一体机正在灌装作业,产量为每分钟600瓶。

洛阳娃哈哈恒枫饮料有限公司饮品项目隶属于杭州娃哈哈集团,总投资10亿元,占地115亩,项目计划引入4条进口生产线、5条国产生产线,主要生产奶茶饮料和含乳蛋白饮料,年产量达9亿瓶,年产值20亿元。该项目于2012年3月开工,2013年11月竣工,目前2条进口生产线已投用,2条国产生产线开始试生产。

记者 潘郁 特约记者 王思臣 摄



提速增量 提质增效  
打造洛阳经济升级版

## 盘活文化资源 做强文化产业

### ——市委经济工作会议精神解读之五

本报记者 孙小蕊 通讯员 张武昌

文化是城市的灵魂,记录着一座城市的宏大叙事,写满了一座城市的民生注脚。

市委经济工作会议明确指出,以文化比后劲、以文化论发展越来越成为区域竞争的重要内容,对洛阳而言,文化品牌是最叫得响、最有价值、最有吸引力的品牌。

高度凝练,深中肯綮!市委经济工作会议又特别强调,要有效保护和利用5000多年文明史、4000多年城市史、1500多年建都史留下的丰富历史文化资源,在全国

率先建成“华夏文明传承创新核心区”,把洛阳打造成最具中国元素、最有中国特质、最富中国味道的国际文化名城。

铿锵有力,掷地有声!洛阳,名字就是最响亮的品牌。“河图洛书”“三教祖庭”,闪耀着中华文明的曙光;“三代之居”“五都荟洛”,铸就成中华民族的精神家园;“万姓归宗”“客家源流”,传承着中华儿女血脉于水的真情……

历史波澜壮阔,文化生生不息。盘点刚刚过去的一年,围绕丰富的文

化资源,我市文化产业发展“群星闪烁”“好戏不断”——

以牡丹文化节、河洛文化旅游节为代表的文化节庆活动,以文化为媒,让古都开放的大门越开越宽,招商的平台越筑越广。

以君兰影视动画为代表的一批洛阳本土文化产业扎根洛阳,精耕细作,让文化以“时尚”的姿态走出来,让城市以“优雅”的气质靓起来。

以中国动漫之都(洛阳)产业园为代表的一批文化企业在洛阳生根发芽,引领着古都文化产业发展方向,撑

起城市未来的发展希望。

如同一枚钱币有正反两面,冷静审视,我们喜中有忧,甚至更多的是无奈,是尴尬。有这样一个“难堪”的数据——

近日出炉的《洛阳市文化及相关产业普查报告》显示,2012年洛阳文化及相关产业法人单位“创富”52亿元,在全省排名第四,居郑州、许昌、开封之后。

这仅仅是“冰山一角”。(下转02版)

